

“盲人医疗按摩师资格考试遇学历瓶颈”追踪>>

本地将很快打破学历瓶颈

首批盲人中专生明年毕业

本报9月25日讯(记者 李榕 王婧婧) 因为本地没有获取中专文凭的学校,受学历限制,今年德州盲人参加盲人医疗按摩师资格考试的只有12人。25日,记者了解到,2013年德州市将有首22名批盲人学生在本地考取中专毕业证,考试的学历瓶颈将被打破。

“在2010年9月之前,德州本地没有学校接收考取中专毕业证的盲人学生,盲人学生学习相对受限。”德州市特殊教育学校校长盛德勇说,德州特殊教育学校作为德州唯一的盲人学校,自1996年建校,一直到2010年9月,

都是实行的九年义务教育,盲人无法从学校考取中专毕业证,“考不了中专毕业证,就意味着盲人没有资格考取按摩师资格证。”

“目前学校有22名老师,102名在校学生。”盛德勇说,因师资、建筑面积等达不到中专院校的资质,学校直到2010年9月才开始正式面向社会招收中专部学生。目前,中专部2010级学生有22人。中专部开设了中医基础、经络学、解剖学等14门课程,学生可以系统学习针灸按摩课程,“这样针灸、按摩等专业理论也会相对扎实一些,考取

按摩师资格证的上线率也能得到保证。”

“只要40周岁以下、有初中毕业文凭、文化课达标的都可以报名参加中专部。”针对老毕业生因文凭限制无法考取资格证问题,盛德勇说,老毕业生们可以分批分期入学,每批可招12人左右。另外,在校念书的学生也可直接读中专班,以9年义务教育加3年职业中等教育的模式学习。“明年德州至少有22名学生有资格参加按摩师资格考试,填补盲人不能在德州上中专的空白。”



雾朦胧

25日上午,城区笼罩着一层薄雾。近日多雨雾天气,受冷空气影响,预计26日将出现小雨降温天气。
本报记者 马志勇 摄影报道

○简言

1、历时3个月的全市保健食品生产企业集中监督检查活动结束。重点检查品种是易发生非法添加化学药物的品种,使用蜂胶、阿胶、珍珠粉、鱼油等原料生产的品种,胶囊剂、软胶囊剂品种,存在虚假广告、夸大宣传的品种以及近3年来监督检查和风险监测发现问题的品种。此次共检查保健食品生产企业10家次,检查覆盖率100%,排查安全隐患20项,责令召回产品2种,责令整改企业3家。

2、德州市2012年度专业技术职务资格评审工作全面启动,将于11月底前结束,年底前公布评审结果。凡在德州市企业事业单位、社会组织中介组织从事专业技术工作,与用人单位确定了人员聘用关系的

专业技术人员,以及在农村从事专业技术工作的农民,均可按规定的标准条件申报评审相应的专业技术职务资格。中小学教师职称评审工作将另行部署实施。

3、武城县通过省知识产权试点县考核验收。2009年,武城县被列入“全省第二批知识产权工作试点单位”后,连续3年被评为全市专利工作先进单位,累计申请专利347件、授权专利255件,专利申请企业达到32家。

4、齐河县城南新区市政基础设施建设项目开工,该县与我国最大的城市运营商中国太平洋建设集团合作,建设城南新区5条干道,搭建城南新区的整体框架。齐河县在建设主城区和经济开发区的同

时,启动了12平方公里的城南新区建设。

5、禹城市把农家书屋推广工作与“5+2”帮扶农村社区活动有机结合,通过“一书、一卡、一表、一台账”制度和帮扶一包到底制度,全面推进农家书屋建设。认真健全完善了“农家书屋”管理系统,建立健全农家书屋的管理制度,严格按照总署标准选配出版物,保证了农家书屋的规范运行。同时,探索建立了图书交换制度,提高了图书的使用效率。目前,全市建设各类农家书屋177处,所建书屋藏书20000余册,报刊30种,电子音像品100多张,并在今年6月份对25家农家书屋更新了书目。

本报记者 孙婷婷 整理

万退休人员纳入社区管理,接近完成全年目标任务。

各项社会保险基金支出18.46亿元,同比增长12.9%。在养老保险关系转移接续方面,全市共开具跨省转移凭证826份,办理跨省转移接续养老保险关系1615人次。异地联网结算医院增加到22家,仅上半年全市就有2114人享受到了异地就医联网结算,减轻患者垫付负担2895万元。

“两区”建设项目 获4300万元资金

本报9月25日讯(记者 张晓琳 通讯员 刘长荣 齐宝金) 25日,记者从德州市发改委获悉,近日省发改委、财政厅对2012年第二批“两区”建设专项资金安排情况进行了公示。其中,德州市4个项目共获4300万元资金支持。

今年我省首批蓝黄“两区”建设专项资金共确定支持项目137个,安排资金达135500万元。其中,财政补助

与贷款贴息84000万元,合作贷款51500万元。截止到目前,德州市共有13个项目获该项建设资金1.35亿元,其中:财政补助及贷款贴息1.05亿元,合作贷款3000万元。

此次获省专项资金支持的4个项目中涉及的主要乐陵、庆云两市、县。该项资金的落实,对于全面提升乐陵市、庆云县经济社会的又好又快发展起到了积极的推动作用。

夏津中小学接受普法教育

本报9月25日讯(记者 刘振 通讯员 任莹) 25日,记者从夏津县司法局获悉,开学以来,夏津县司法局组织了20名律师和基层法律服务工作者,来到全县各中小学开展普法第一课。截至目前,全县受教育师生达12000余人次。

9月21日,山东金剑光律师事务所的律

师在县教师进修学校为进修的教师作了题为《学法、懂法、依法治教》的专题法制讲座。讲座通过以案说法、互动交流等形式,着重讲解了《教师法》、《义务教育法》、《未成年人保护法》等法律法规。截至目前,全县共上法制课16场次,受教育师生达12000余人次。